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LABORATÓRIO DE QUÍMICA INSTRUMENTAL

ATA  DA  4ª  REUNIÃO DOS  MEMBROS DO  COMITÊ  GESTOR  DO 
LABORATÓRIO DE QUÍMICA INSTRUMENTAL DA UFMG.
Às oito horas e oito minutos do dia 30 de junho de dois mil e vinte e três, 
por Videoconferência, realizou-se a 4ª Reunião dos Membros do Comitê 
Gestor do Laboratório de Química Instrumental da UFMG (LQI-UFMG), 
sob a presidência do Professor Flaviano Oliveira Silvério, Coordenador do 
LQI-UFMG.  Estiveram  presentes  a  professora  Gevany  Paulino  de 
Pinho/Subcoordenadora  e  os  Professores  Ernane  Ronie  Martins,  Luiz 
Arnaldo Fernandes, Handerson Leonidas Sales e Paulo Henrique Fidêncio. 
O  Professor  Flaviano  estendeu  cordiais  boas-vindas  aos  presentes. 
Posteriormente,  fez  uma  apresentação  e  os  seguintes  pontos  foram 
tratados: 1) Aprovação da ata da 3a reunião do Comitê Gestor: A ata foi 
aprovada por todos os presentes 2) Apresentação do texto referente aos 
Valores do LQI-UFMG: O Professor Flaviano apresentou os textos sobre 
legalidade,  moralidade  e  publicidade,  os  quais  foram elaborados  sob  a 
orientação do Professor Handerson Leonidas. Os textos foram aprovados 
pelos membros do Comitê Gestor e a  Missão, Visão e Valores do LQI-
UFMG  serão  inseridos  no  site do  laboratório.  3)  Informes  sobre  a 
parceria LQI-UFMG e a empresa MSD-Saúde Animal: O Professor 
Flaviano comentou novamente sobre a possibilidade da concessão de uso 
do  laboratório  de  absorção  atômica  para  a  empresa  local.  O  Professor 
Ernane relembrou que no passado havia um contrato entre o ICA-UFMG e 
a  Vallée  (atual  MSD-Saúde  Animal)  para  testes  de  medicamentos 
veterinários.  4)  Participação  no  edital  referente  à  FINEP  2022: O 
Professor  Flaviano  informou  sobre  a  proposta  apresentada  pelo  LQI-
UFMG para a aquisição de um CHNS, um cromatógrafo green house e um 
LC-MS/MS.  A  partir  de  uma  reunião  presencial  na  UFMG,  campus 
Pampulha, com todos os coordenadores dos LIPqs, o Professor Flaviano 
sugeriu a apresentação de uma proposta única envolvendo o LQI-UFMG e 
o  laboratório  da  Geoquímica  devido  à  similaridade  das  propostas.  A 
Professora Gevany destacou a importância do LQI-UFMG apresentar sua 
proposta  individualmente  devido  à  particularidade  do  laboratório  estar 
localizado  em  um  campus fora  da  sede.   5)  Participação  no  edital 
03/2023 da FAPEMIG: O Professor Flaviano informou que o projeto foi 
coordenado pelo pró-reitor de pesquisa da UFMG (professor Dr Fernando 



Marcos dos Reis) e cada LIPq poderia solicitar cerca de 300.000,00 em 
material  de consumo ou capital.  Foi  solicitado  para  o LQI-UFMG, um 
nobreak, um ar condicionado, uma bomba turbo molecular para o CG-EM, 
um detector de fluorescência e colunas cromatográficas para o CG-EM e o 
HPLC.  6) Participação no edital 10/2023 da PRPq - Capacitação em 
Empreendedorismo  e  Gestão  para  Infraestruturas  de  Pesquisa: O 
Professor Flaviano informou que seria feita a inscrição do LQI-UFMG no 
referido  edital  e  o  Professor  Handerson  manifestou  o  interesse  em 
participar  do  curso  pela  relevância  e  o  ganho  de  conhecimento.  Os 
Professores  Luiz  Arnaldo  e  Paulo  Fidêncio  consideraram  importante  a 
participação de representantes do LQI-UFMG. 7) Coordenação do LQI-
UFMG: o Professor Flaviano comentou sobre a recomendação da PRPq 
em revezar a coordenação do LIPq, pois em setembro será o processo de 
recredenciamento.  A  Professora  Gevany  sugeriu  a  separação  do 
laboratório em setores, como por exemplo, cromatografia e espectroscopia. 
O Professor Handerson considerou a ideia pertinente para a divisão das 
atividades e melhor gestão.  8) Segurança no laboratório: O Professor 
Flaviano apresentou aos membros do Comitê Gestor o questionamento do 
Corpo Técnico sobre a responsabilização em caso de acidentes no LQI-
UFMG, principamente durante o uso de equipamentos fora do horário do 
expediente  do  Corpo  Técnico.  O  Professor  Ernane  comentou  sobre  a 
possibilidade de restringir os horários de uso dos equipamentos de acordo 
com o horário de funcionamento do laboratório para que nenhum usuário 
trabalhe  sozinho.  O Professor  Handerson destacou que  o ICA teve  um 
grande  avanço  com  a  contratação  do  Técnico  e  da  Engenheira  de 
Segurança  do  Trabalho.  Esses  profissionais  precisam  fazer  um 
mapeamento do risco e um plano de contigência caso ocorra acidente.  9) 
Metas para segundo semestre de 2023: O Professor Flaviano apresentou 
as metas a serem alcançadas no próximo ano: (i) precificação das análises, 
(ii) realizar as manutenções dos equipamentos, (iii) aprimorar a prestação 
de serviços, (iv) elaborar um novo vídeo institucional, (v) atualizar o site 
do LQI-UFMG, (vi) pintura e melhoria na iluminação do laboratório.  10) 
Desafios: O Professor Flaviano comentou sobre a necessidade de colocar 
nos  artigos  publicados  pelos  usuários  o  agradecimento  ao  LQI-UFMG. 
Além  disso,  também  deve  ser  colocado  agradecimentos  à  FAPEMIG 
devido ao projeto aprovado para manutenção de equipamentos. Nada mais 
havendo a ser tratado, o Coordenador do LQI-UFMG, Professor Flaviano 
Oliveira  Silvério,  deu  a  Reunião  como  encerrada  às  dez  horas  e  oito 
minutos e eu, Gevany Paulino de Pinho, lavrei esta ata que deverá ser lida, 



aprovada e assinada por todos os presentes. Montes Claros, 30 de junho de 
2023.
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